

暑运启幕，记者探访济南火车站 归家旅行脚步急，遵章防疫有秩序

7月1日，2022年铁路暑运正式启动。铁路暑期运输期限为7月1日至8月31日，共计62天。记者探访济南火车站发现，车站旅客众多，客流以旅游、探亲及学生为主。



旅客依次扫码进站。

记者 王瑞超 实习生 刘雨涵

“想吃妈妈做的辣子鸡了”

“前两天刚考完试，买了今天的票，回家的心情还是很激动的，毕竟家里感觉和学校不一样。回家想和爸妈吃顿饭，我妈妈做的辣子鸡很好吃的！”来自枣庄的孙同学向记者说道，隔着口罩也能感受到他的欣喜。记者在济南火车站采访了解到，目前正值高校暑期开启，由于上半年积极配合学校的防疫工作，这是许多高校学生本学期第一次返家。

“因为疫情加各种原因，一年多没有出去玩了，想趁着放假

选一个近点的地方旅旅游。打算去淄博，看看博物馆、古城这样的景点，好好放松一下。”朱同学告诉记者，对这次旅行，她充满了期待。

“我们每年都去海边玩，这次我们五个一起去日照。”记者在售票厅遇见了几位女士，聊起天来神采奕奕。据她们介绍，此次短途游为期一周，当被问到去日照做什么的时候，她们欢快地告诉记者：“主要就是去玩儿海。”

据悉，暑运期间，济南站管辖12站预计发送旅客830万人，日均13.4万人，同比2021年(740.8万人)增幅12%。其中直通旅客预计发送335万人，同比2021年(318.6万人)增幅5.1%；

管内旅客预计发送495万人，同比2021年(422.2万人)增幅17.2%。

济南站客运车间工作人员徐昂向记者介绍，暑运62天，济南三大火车站预计发送旅客560万人。其中，济南火车站240万人，济南西站255万人，济南东站65万人，客流以旅游、探亲及学生为主，方向主要集中在省外北京、上海、天津、武汉、广州、石家庄、太原、西安、成都、乌鲁木齐，以及省内青岛、烟台、威海、荣成、日照、泰安、曲阜、枣庄等地市。

为应对暑期运输，济南站提前组织开展客流调查，掌握旅客出行需求，通过动态启动高峰线列车、周末线列车、动车组重联

运行等方式精准投放运力，增加运能，增开去往北京、上海、天津、合肥、青岛、烟台、威海等地旅客列车12趟。同时，车站将根据客流情况，适时增开旅客列车，满足旅客出行需求，具体列车开行信息旅客可通过车站公告或铁路12306官网查询。

铁路旅客 可携带物品有新规

据济南站工作人员介绍，从7月1日开始，国家铁路局和公安部公布的最新版《铁路旅客禁止、限制携带物品和托运物品目录》正式施行。根据新版目录的规定，从枪支子弹、爆炸物品、管制器具、易燃易爆物品、放射性物品、感染性物质和其他危害列车运行安全的物品等类别做了部分调整，像香水、花露水等含易燃成分的非自喷压力容器，单体容器容积不超过100毫升，每种限带1件；包装密封完好、标志清晰且酒精体积百分含量大于或者等于24%、小于或者等于70%的酒类饮品属于限制随身携带的物品，累计不超过3000ml的情况下是可以随身携带的；新的目录对乘车禁止携带、限量携带和可携带物品的数量、种类均作出明确规定，在此提醒广大旅客注意对照新规检查随身物品，以免影响个人行程。

为方便旅客出行，济南站管辖各站落实地方防疫要求，在严格做好旅客测温验码、公共场所通风消杀、引导旅客隔离就坐的

同时，济南火车站将自助售取票机设置成间隔启用，安排专人加强售票大厅、进站口疏导，确保旅客横向、纵向保持一定的安全距离；针对使用老年机以及脱网无法提供健康码的旅客，车站配备了健康码专用打印机，通过帮旅客代查、反向扫码或联系旅客家属等方式，获得健康码、行程卡等信息，免费打印后供旅客进站、乘车、出站使用。

此外，车站进一步完善基础服务项点，更新售票厅、进站口、检票口、站台等地标志标识，优化进出站流线，并根据客流情况，安排人员动态开启调整售票、退改签窗口、进站、安检通道数量，合理调整候车区域分布，尽量减少旅客排队时间、减少旅客走行距离，确保高峰期旅客购取票、退改签、进站、安检、检票各环节平稳有序；针对密集时段、关键场所，车站加大现场巡视力度，加强旅客乘降组织，合理安排人力，对引桥、地道、站台、电梯、车门等关键部位加强宣传引导，确保旅客乘降安全。

暑运开启，夏天也被赋予了“假期”的意义。回家探亲或是享受旅行，个人防护依旧不能疏忽大意。铁路部门再次提醒：旅客在出行中，请全程佩戴口罩，保持安全距离，听从工作人员引导。去往北京的旅客在查验健康码、行程卡的同时，还需查验北京健康宝和开车前48小时内核酸检测阴性报告，请旅客提前准备相关信息，避免耽误行程。

山大二院教学科研楼扩建工程奠基

将成为世界一流硬件水平的临床医学科教基地

记者 王瑞超 实习生 刘雨涵
通讯员 郭鲁坪

7月3日上午，山东大学第二医院举行教学科研楼扩建工程奠基仪式。山东大学副校长、齐鲁医学院院长易凡，济南市住房和城乡建设局副局长武兆军，天桥区委常委、副区长蒋绪平，山东大学齐鲁医学院党委书记刘洪渭，济南市工程质量与安全中心主任刘其贤，中铁建工集团有限公司济南分公司总经理崔相昆，医院党委书记柳丽华，院长王传新出席奠基仪式。

王传新表示，教学科研楼扩建工程是医院实现科教大繁荣、大发展最有力的基础支撑，肩负着各级政府的重托，承载着山东大学的厚望，希望各方将项目打造成精品工程、阳光工程、放心工程，并提出以下三点要求：一要抓质量，必须坚持质量第一，精耕细作、力创精品；二要保安全，必须严格执行施工规程，排查风险隐患，确保“零安全事故”；三要抢速度，在保障质量和安全的前提下，力争早日让医院呈现出崭新的“国家队”形象，早日打赢实现历史性跨越的攻坚战，以更好的精神面貌为医疗卫生事业高质量发展贡献力量。

崔相昆表示，山东大学第二医院教学科研楼扩建工程是济南市2022年重点项目，公司将树牢“诚信、智慧、科技、管理”铸就更高质量和更富情

感的建筑精品”的设计理念，高起点谋划、高标准建设、高效率推进，落实医院对项目提出的要求，干好工程，树好丰碑。中铁建工集团将发扬敢打硬仗、善打硬仗的铁军作风，用科学的管理、精细的施工、精湛的工艺、高效的进度、高质量地完成要求，交上一份满意的答卷，走好双方战略合作的每一步，为持续深化合作关系、实现双方互利共赢、共同打造更多高质量精品工程奠定坚实基础。

武兆军表示，山东大学第二医院作为“百年山大”直属医院、“齐鲁医学”的重要一枝，始终奋力奔跑在国家和人民最需要的地方。济南市住建局始终对医院基本建设工作保持高度关注、给予大力支持，下一步将主动服务、靠前服务，为教学科研楼扩建工程在建设质量、安全方面提供高效精准、专业贴心的“济南住建服务”，希望各参建单位牢固树立“责任重于泰山”的思想，建立健全质量责任制，精心组织、安全施工，把山东大学第二医院教学科研楼扩建工程建成安全工程、优质工程、精品工程、模范工程。

易凡肯定了医院在全面深化改革、医教研协同发展、坚守公益性等方面取得的成绩，并对医院高质量发展提出新的希望和要求，一是以精细管理为切入点，推动医院治理体系现代化新进程，建立质量管理与效能持续改进的长效

机制，不断把党的领导优势转化为高质量发展的实际成效。二是以提质增效为着力点，掀开医教研高质量发展的新篇章，坚持“以病人中心”、以新技术为依托，推行大学科中心化发展模式，在治病救人上走在前；坚持“四个面向”，建立协同创新转化平台，培育高端产业集群，在科学研究上走在前；加强医教研协同，持续优化医学教育体系，在立德树人上走在前。三是以优质服务为落脚点，打造服务山东、服务济南新高地，争先进位、精耕细作，不断提高疑难急危重症防治能力。

医院教学科研楼扩建工程总建筑面积58131平方米，分为教学科研楼和地下立体车库。其中，教学科研楼地上20层，地下2层，主要用于教室、阅览室、图书馆、试验平台、办公场地及临床模拟训练中心等功能使用，将建设成为具有世界一流硬件水平的临床医学科教基地，可满足山东大学1500余名学生日常学习、实习、实验的需要。此项目的落地，可极大缓解医院教学科研面积严重不足的局面，对深入推动医教研全面融合、高质量发展的战略事业布局具有里程碑式的意义。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:张鹏 组版:娄玲

济宁机场迁建项目 非民航专业工程竣工验收



记者 王瑞超 实习生 刘雨涵

6月29日，由中建八局一公司承建的济宁机场迁建项目航站区工程施工总承包项目非民航专业工程顺利通过由济宁市兖州区住房和城乡建设局、兖州区建设工程质量安全服务中心组织的竣工验收。

项目于2021年2月份正式开工建设，项目团队自开工以来，克服了建筑结构复杂、工期节点紧凑、疫情形势紧张、材料运输困难等诸多因素的影响，严防疫情、紧抓工期、稳守质量，24小时昼夜施



工，确保了六月底任务目标的实现。2022年以来，项目荣获全市重点基础设施项目一季度“云上”观摩评比第一名，并取得“省优质结构工程”“省建筑工程安全文明标准化工地”等多项荣誉称号。

据悉，该机场预计2025年全年旅客吞吐量达260万人次，货邮吞吐量达到7000吨，届时，该机场将成为鲁南地区重要的交通枢纽，对于推进鲁南地区的交通事业发展、打造山东省对外开放高地和世界文明交流互鉴高地的重要支点具有重大意义。